

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
СОБРАНИЕ – ЭЛ КУРУЛТАЙ  
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ



ул. Эркемена Палкина, 1  
г. Горно-Алтайск 649000  
ИНН/ОГРН 0411005823/1020400739182

тел. 8(388-22)2-26-18, факс 2-77-80, эл. почта: info@elkurultay.ru

17.11.2015 № 1054

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти субъектов  
Российской Федерации

Направляю Вам постановление Государственного Собрания –  
Эл Курултай Республики Алтай от 13 ноября 2015 года № 12-12  
«О законодательной инициативе Государственного Собрания – Эл Курултай  
Республики Алтай по внесению в Государственную Думу Федерального  
Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении  
изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени» с  
материалами к нему.

Прошу Вас поддержать данную законодательную инициативу,  
предложения и замечания направить в наш адрес.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Председатель

И.И. Белеков

А.Ю. Привалов  
(38822) 24335

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН  
ЭЛ КУРУЛТАЙ

Эркемен Палкинин оромы, 1  
Горно-Алтайск мала 649000

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
СОБРАНИЕ – ЭЛ КУРУЛТАЙ  
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯны  
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН  
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

13 ноября 2015 г.

г. Горно-Алтайск

12-12

№ \_\_\_\_\_

О законодательной инициативе Государственного Собрания – Эл Курултай  
Республики Алтай по внесению в Государственную Думу Федерального  
Собрания Российской Федерации проекта федерального закона  
«О внесении изменений в статью 5 Федерального закона  
«Об исчислении времени»

Рассмотрев представленный Комитетом Государственного Собрания –  
Эл Курултай Республики Алтай по законодательству и национальной политике  
проект федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального  
закона «Об исчислении времени», Государственное Собрание – Эл Курултай  
Республики Алтай постановляет:

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную  
Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального  
закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона  
«Об исчислении времени».
2. Поручить члену Совета Федерации Федерального Собрания  
Российской Федерации Татьяне Анатольевне Гигель, председателю Комитета  
Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по  
законодательству и национальной политике Виктору Васильевичу Ромашкину  
представлять указанный проект федерального закона при его рассмотрении в  
Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам  
государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой  
поддержать законодательную инициативу Государственного Собрания –  
Эл Курултай Республики Алтай.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Законодательное Собрание Приморского края	Председатель Государственного Собрания
Бюджетный № 164044 Эл Курултай Республики Алтай	
Дата: 04.12.2015	Время: 14.29
Управление делопроизводства и правовой экспертизы документов	



И.И. Белеков

Проект

Внесен Государственным  
Собранием – Эл Куултай  
Республики Алтай

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

### О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени»

#### Статья 1

Внести в часть 1 статьи 5 Федерального закона от 3 июня 2011 года № 107-ФЗ «Об исчислении времени» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 23, ст. 3247; 2014, № 30, ст. 4249) следующие изменения:

- 1) в пункте 5 слова «Республика Алтай», исключить;
- 2) в пункте 6 слова «Республика Тыва» заменить словами «Республика Алтай, Республика Тыва».

#### Статья 2

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу 27 марта 2016 года.
2. Для перехода на новый порядок исчисления времени на территории Республики Алтай 27 марта 2016 года в 2 часа 00 минут часовая стрелка переводится на 1 час вперед.

Президент  
Российской Федерации

### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

#### к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени»

В связи с изменением порядка исчисления времени в Российской Федерации с 2014 года в Республике Алтай произошло смещение светового времени.

В результате световой день начинается задолго до пробуждения человека (в летние месяцы – в 3-4 часа утра), а заход наступает настолько рано, что большая часть второй половины дня, когда человек возвращается домой с работы (учебы и т.п.), приходится на темное время суток. Жители Республики Алтай практически лишены возможности после трудового дня отдыхать на свежем воздухе, заниматься спортом, гулять с детьми, работать на садовых и приусадебных участках, заниматься иными хозяйственными делами (что особенно важно для жителей сельской местности).

Таким образом, установленная в настоящее время для Республики Алтай часовая зона не соответствует естественным биологическим ритмам человека, которому свойственно в светлое время суток вести активную деятельность, а в темное – отдыхать. Вследствие нарушения физиологически здорового режима труда и отдыха уменьшается работоспособность граждан, в результате чего снижается производительность труда, качество учебы и образования, увеличивается аварийность и травматизм из-за «человеческого фактора», увеличиваются затраты граждан и государства на восстановление здоровья.

Неэффективное использование светлого времени суток и раннее наступление темного времени суток влечет экономические потери за счет увеличения расходования электроэнергии.

Отнесение Республики Алтай к 6-й часовой зоне (МСК + 4, UTC +7) является наиболее оптимальным исходя из её природно-географических и социально-экономических условий и обеспечивает максимальное соответствие социальной деятельности большинства жителей региона биологическим ритмам и природным процессам, и позволит увеличить эффективно используемое населением светлое время суток, устранив негативное влияние существующего времени на здоровье людей, в целом положительно отразится на экономике республики.

Кроме того, необходимо учитывать тот факт, что для Республики Алтай отнесение к 6-й часовой зоне (UTC +7) исторически обусловлено.

С 1930 года (в течение 85 лет) указанный регион в основном жил по времени UTC +7. Разница с московским временем при этом составляла 4 часа, что соответствовало биологическим ритмам большинства жителей данной территории, поскольку период бодрствования максимально приходился на светлое время суток, а период сна – на темное время. И график работы предприятий и организаций, и повседневная жизнь людей были приспособлены к этой системе.

Также стоит отметить, что к 6-й часовой зоне (МСК + 4, UTC +7) относится и Кемеровская область, столица которой – Кемерово находится на одном меридиане со столицей Республики Алтай – Горно-Алтайском.

Вопрос о переводе Республики Алтай в 6-ю часовую зону (UTC +7) согласован с муниципальными районами и городским округом республики. Все указанные муниципальные образования поддержали законодательную инициативу о переводе Республики Алтай в 6-ю часовую зону (UTC +7).

#### ПЕРЕЧЕНЬ

законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ  
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 5  
Федерального закона «Об исчислении времени»**

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об исчислении времени» не повлечет ежегодных дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.